

termében; rendezték a Sturm-testvérek és Kittel Károly, számos hölgy közreműködésével. — A zenede vasárnapi reggelye után a nagyszámú közönség körében gyűjtöttek a szegediek javára. — A corynciai részvénytársaság vasárnap közgyűlést tartott Huszár Károly elnöke alatt; a mult évi tiszta nyereség 4626 ft 64 kr; osztalék 7 ft. — Marossy Károlyné szül. Farczádi Nagy Karolina, vidéki színésznő, meghalt 54 éves korában az egyetemi kórházban. — A városliget mellett vasárnap reggel párbaj volt jelentéktelen szóváltás miatt; egy megyei ifju tisztviselő átlította egy katonatiszt jobb karját. — A gyapju-utcai német színházat Müller Róbert gráci igazgató bérelte ki tizenháromezer forint évi bérért; új áldozat! — Az „Egyetértés” írja, hogy gr. Bylandt nem veszi át többé tárcáját s hadügyminiszterül b. Edelsheim-Gyulay, magyarországi hadparancsnokul pedig gr. Szapáry László altábornagy volnának kiszemelve. — A „Hungária”-ban a részvénytársaság ügyvezetőjének, Baurek Józsefnek, szombat-este ünnepélyesen adták át a világtárlat alkalmából kapott ezüst érdemkeresztet s az üdvözlő beszédet és férfikarokat lakoma követte. — A Margit-hidnál pár nap előtt Kemlinger budai vendéglős fiatal leánya beugrott a Dunába, de szerencsésen kifogták. — Závorszky Gyula fővárosi postahivatalnok, a rimaszombati postamester fia, tegnap azzal a kérelemmel fordult az igazgatóhoz: rendeljen neki gyógyszer, mert ő nagyon beteg; zavart beszéde gyanút keltett; orvosilag megvizsgáltatták, s kiderült, hogy a szerencsétlen megőrült.

Adakozás Szeged számára.

Obadich Elek gimnáziumi tanuló gyűjtése 37 ft 55 kr, melyhez járultak: Bosniából a visegrádi dandárparancsnok 25 ftal, a gyűjtő, N. N., Saághy Gusztáv, N. W., Kiss Pál főkoosis, B. Gábor, N. N., Seydl Mianne s Hering Wencel gépész egy-egy forinttal, N. N., F. M., Obadich Sarolta, Hering Eszter 50—50 krral, Obadich Margit 30 krral, Molnár Bálint 25 krral, N. N., Szalay Elemér, Eger Erzsébet, Bornemisza B., Kaiber János 20—20 krral. A legyőzött vizkárosultjai számára pedig Mindszentről Torma Irma k. a. által 44 forintot kaptunk, mely ott a növendék-lánykák műkedvelői (»Néger leány« és »Béla Jenő« kis színművek) előadásából gyűlt be.

V i d é k.

**** Az alsóthi kastélyban** eddigelé egy szoba szolgált imaházul. József főherceg most e hiányt pótolni fogja s a kastélyhoz templomot építtet stilszerűleg, toronnyal. E végett Storno Ferencet hívatta oda, ki már el is készítette a tervet.

**** Szegedi hírek.** Kun tzen karlsruhei építészeti tanácsos, ki már elutazott Szegedről, azt a nézetét nyilvánítja, hogy a Tisza-szabályozás el van hibázva, fenn az átvágások fölöslegesek voltak, mert az esést aránytalanul gyorsíták s a lefolyásra nézve Szegednek nincs elég tág ártere. — A kormányelnök képviselőházi beszéde, melyben Szeged helyreállításának módjait adta elő, a lakosság körében a legteljesebb elismeréssel találkozott. — A gr. Károlyi család népkonyhája, melyből naponkint négyszáz ember kap izletes ételt, május végeig fog fenállani. — A város egyik legtekintélyeseb családjának tagja: Felmayer Károlyné, az árvíz által okozott rázkódások következtében meghalt. — Elhunyt egy köztisztelőben álló polgár is: Kiss István. — A vizből néhány nap előtt fogták ki Goldschmidt Sándor fake-reszkedő holttestét; ő az 59-dik vízbe-fult. — A Bosniából hazatért Szász-Meiningen ezred legényei igen szomorúan látták viszont szülőföldjüket, Szegedet; »a görbe országban hányszor vigasztalták magukat a hazatérés örömeivel s ime otthon egy nagy romot találtak; nem egy fakadt köztük könyekre. — Városi közgyűlés volt vasárnap Szegeden; elhatározták a többi közt, hogy király ő felségének látogatásáért, a kormánynak pedig a kilátásba helyezett intézkedésekért köszönetet szavaznak, s ő felségét a szegedi kastély átengedésére kéri föl, hogy az ujjáépítés munkálatait erre lehessen alapítani; intézkedtek még a romban fekvő házakra táblázott 299,000 forint árvapénz biztosításáról, a törvényszék és adóhivatal visszahozataláról sat.; kimondták azt is, hogy ezentúl csak a munkaképtelenek kapnak élelmet, mert a ki akar, munkát már találhat elég dolgot, s megkeresheti ellátását.

**** Hymen.** Somogyban Kacs Kovics Kálmán földbirtokos és szolgabíró eljegyezte a bájos Csépan Lina kiasszonyt. — Boros-Jenőn Tolnay János aljárásbíró jegyet váltott Nyisztor Beatrix kisasszonnyal. — Szentesen Farkas Dániel gyógyszerész Aradi Eszter kisasszonnyal.

**** Vidéki hírek.** A flumei muzeumnak gróf Szapáry Géza, az ottani királyi helytartó neje két arany emlékérmét adott ama tizenkettő közül, melyeket a koronázás alkalmával ő felségök a szertartásokban résztvevő udvari hölgyek közt szétosztottak. — Kolozsvárt a násznépni szini előadásra Szász Béla és Hegedűs István tanárok költeményeket irtak. — Ungban Kucsay Ferenc felső-domo-

nyai derék plébános e napokban ülte meg pap-ságának 30-dik évfordulóját. — Gróf Vay Sándor fogadásból Sashalomtól Halászra (két mértföld) húsz perc alatt lovagolt s a megnyert öt aranyat a szegediek számára adta. — Szántova sokák község lakosai már mind elsajátították a magyar nyelvet, a mi-ben Paul József jegyzőnek sok az érdeme. — „Gyöngyösi Közügy” című heti lap indult meg Gyöngyösön Lovczányi Pál szerkesztésében. — Ipolyságon e hó 3-án Thaly István műkedvelői előadást rendezett a szegediek javára, a hölgyek közül Balázs-Bolgár Ilona és Keller Ilka urnókkal s százötven forint jövedelemmel. — Sopronban vasárnap löverseny volt s az első díjakat Guck, Duke, Schawel és gr. Bombelles paripái nyerték.

Bécsi hírek.

**** A gróf Andrássy Gyuláné** szalonjában tegnap este volt a Liszt hangversenye a szegediek javára. Mint ment véghez, arról még nem értesülhetünk, de bizonyára nagy eredménye lehetett, mert a beállítható kétszázszék jegyeit (húsz vagy tizenöt forintjával) már előre elkapkodták s a királyi pár is megígérte megjelenését. A Liszt műsora ez volt: Schubert gyászindulója, saját műveiből a »Petőfi szelleméhez« és »Cantique d'amour,« (ugyanazok a darabok, melyeket a mi redoute-unkban játszott,) s végül a »Rákóczi-induló« átírata gr. Zichy Gézával. Énekre fel voltak kérve: Gomperzné Bettelheim s Kauserné Gers-ter Bertha asszonyok. Megemlítjük egyúttal, hogy a bécsi Wagner-egylet szombaton estélyt rendezett Liszt tiszteletére. A terem az ő megkoszorúzott mell-szobrával volt díszítve. Nagy tapssal fogadták a belépő zongorakirályt, kit Foglar Lajos egyleti elnök ver-sekben üdvözle. A vendég aztán gr. Andrássyné és gr. Dönhofné közt foglalt helyet. A zenekar játsznai kezdé Beethoven egyik hátrahagyott művét, aztán a »Krisztus« oratorium »Stabat mater«-jét, majd ugyan-abból a pásztorok énekét, mind a kettővel nagy tet-szés-zajt idézve elő; Raab Antonia asszony a Liszt »concert pathétique«-jét zongorázta el s midőn a taps nem akart szűnni, Liszt maga is oda ült a zongorá-hoz s egy Chopin-motivum fölötti ábránddal lelkesíté fel a közönséget. Éjfél után egy óra felé járt az idő, midőn a felvillanyozott társaság szétoszlott.

**** Bécsi hírek.** A föltámadás körmenetében a királyi pár is részt vesz. — Brixen püspöke: Gasser vasárnap elhunyt. — Báró Krausz, ki a Bach-rendszer alatt hat éven át volt igazságügyminiszter s jelenleg 90 éves, szombaton ünneplé hetvenéves hiva-tali működését, mely alkalommal ő felségétől teljes elismerést nyilvánító iratot kapott. — A nász-ünnepen Ypsilanti herceg fogja képviselni a görög királyt. — A bécsi képtárlatban jelenleg magyar képművei gyakorolják a legélénkebb vonzerőt: Zichy Mihálytól »A bor hatása« (allegorikus jelene-tek,) Wagner Sándortól »Spanyol posta Toledo mel-lett« s Munkácsy Mihálytól »Cigány tanya« élénk színezetű kép, mely a báró Königswarter tulajdona. A bécsi egyetemen orosz-lengyel és szerb származású őt tanulót befogtak szocialista üzelmek miatt. — A nász-ünnepe emlékére Szerajevóban alapítványt léte-sítenek az elesettek családjai számára s ehhez az ott időző Herzel Leo és Bucher György bécsi nagyiparo-sok s építési vállalkozók három-háromezer forinttal járultak.

K ü l f ö l d.

**** A győztes cár** csak úgy elkedvetlenüllt Szentpétervártól, mint tavaly lelki testü barátja: Vilmos császár Berlinton. A főváros földje ég a lába alatt. Ezért az egész udvar ki is költözött már a zars-koje-seloi nyári lakba, a miből némelyek azt követ-keztetik, hogy Szentpétervár rövid időn egy kis ostrom-állapotot kaphat. A cár e hó 18-án még tovább megy, Lividiába, hová Totleben tábornok is kísérni fogja, ki közelébb érkezett Zarskoje-Seloba.

**** A külföld részvéte.** Az olasz király tizezer frankot adott Szeged számára s pedig, saját szavai szerint: »mint benső részvéteének jelét oly szerencsétlenség iránt, mely az egész olasz nemzetet megindította.« — Frankfurt-ban e hó 2-án az egyesült zeneegyletek nagy hangversenyt rendeztek, melyben a Jókai »Bölcső« című költeményének német fordítása is szavalatra ke-rült s a »Szózat«-ot szintén előadták. — A buka-re sti magyar társaság ujabban harmadfél ezer fran-kot küldött. — A Newyorkban nyilvánuló meleg rész-vétet Házmán Ferenc ébreszté föl, ki ottani barátait azonnal értesíté a katasztrópháról. — Nordhausen-ben Zachariasné Rabatinszky Mária asszony, egykor a nemzeti színház, utóbb a bécsi opera lyrai prima-donnája, hangversenyt rendezett a szegediek javára s annak 758 márka tiszta jövedelmét a magából ezerre egészíté ki. — Oroszországban a ma-gyarországi származású Tauber, a bodzi kereskedelmi bank aligazgatója 1500 frankot gyűjtött. — A che-nben négy-ötezer mark gyűlt össze; Noeker Klotild és La-Ruelle Emilie urnók közreműködése mellett az

53-dik számú porosz gyalogezred hangversenyt ren-de-zett a jótékony célra; a jövedelem jelentékeny lehet, mert minden hely megtelt a gyógyház nagytermében.

**** A két gőz-szivattyút,** melyet a magyar kor-mány rendelt meg Szeged számára, ma vagy holnap indítják utnak Londonból. Külön-vonatok szállítják egész odáig. Két angol mérnök s több munkás kísé-rik. Az egyik »La belle France« nevű géppel vasár-nap tartották a próbát. Ez egyike a világ legnagyobb gőzszivattyúinak. A »Merriweather and Sons« londoni cég készítette, s százötven gallon vizet merít ki egy perc alatt; öt perccel a tűz meggyújtása után dolgozni kezdett a gőz, mozgásba hozva a gépet. Jelen volt gróf Károlyi nagykövet és családja is. Mindnyájan elcsodálkoztak a hatalmas vas-szörny óriási munka-ereje fölött.

**** Külföldi hírek.** A belga királyné maga vitte Sarolta császárnét új lakába, a Bouchut-kas-télyba. — Párisban nagy részvétellel temették el a világhírű Louvre-raktár egyik alapítóját: Hériot Károlyt, ki meleg barátja volt a magyaroknak s a szegediek számára is 2644 frankot gyűjtött. — Ga-ribaldi igen betegesen érkezett Rómába, hol fiához, Menottihoz szállt; az indóháznál nagy néptömeg üd-vözlé. — A párisi opera comique nagy csillárja le-szakadt, alig néhány perccel a közönség távozása után. — A külföldi sajtó is igen élénken foglalko-zik a gr. Károlyi Alajos nagykövetünk ama beszé-dével, melyet mult héten a külföldieket segélyző egylet nagygyűlésén mondott s melyben a monarchiánk és Anglia közt kötött nagy érde-szövetséget hir-dette. — Dove tanár híres meteorolog, meghalt Ber-lingen. — Hajós Zsigmond a nápolyi San Carlo színházban nagy tetszés mellett énekei a hőstenor-szerepeket, köztük a »Profétá«-át. — A Gortsakoff lemondásáról ismét beszélnek, mivel tudomása nélkül tettek közzé e napokban egy fontos értesítést.

Felelős szerkesztő: **Vadnai Károly.**

Nemzeti színház. Népszínház.

Ma, ápril 8-án:	Ma, ápril 8-án:
A király mondta. Vig dalmű 3 felvonásban. Irta Gondinet E. Fordította Huszár Imre. Zenéjét szerzette Delibes Leó.	Soldosné Luiza assz. mint vendég. KAMARGO. Nagy operett 3 felv. Irták A. Vanloo és E. Leterrier; ford. Fáy J. Béla. Zenéjét szerzette Charles Lecocq.
Moncontour mar-quis Kőszeghi	Kamargo Soldosné L.
Moncontour mar-quisné . . . Szerencsés I.	Flora Gyöngyösi I.
Philoméle Kordin M.	Szidaliz Kacsó K.
Agathe Örley H.	Franszin Kertész I.
Chiniéne Heim R.	Rozita Halmai K.
Angélique Handtel	Klorinda Polányi I.
Flarambel marquis Dévay J.	Marietta Hargittai A.
La Bluetto mar-quis Saxlehner E.	Szilvia Till Jusztin
Gautru, tőkepénzes Törzsök	Elvira Kőrösi I.
Merlussac, báró . . . Sebestyén	Rozalinda Zaráiné
Miton Zajonghy	Také, balletmester Jány
Javotte Nádayné	Donya Huána, de
Benoit Pauli	Rio Negro Jenei Anna
Pacôme Vincze	Pónkálé, márkí . . . Solymosi
Törökknő Zsuzsánics E.	Perüső Tihányi
	Kolomb, leánya Komáromi M.

Szerdán, 1879. április 9-én és csütörtökön 10-én, esti 7 óra-
kor, a vígadó termében a bécsi udvari opera teljes zenekarának

philharmoniai hangversenyei

Richter János udvari karmester vezetése alatt és Lucca Paulina urbölgy szíves közreműködése mellett **az országos nőképző-egyesület és a szegedi vizkárosultak** javára. — Páholy 30 frt., körzések 8 és 5 frt., számozott ülés-ek 3 frt., belépti-jegyek 1 frt 50 krjával kaphatók Pirnitzer Frigyesnél, mű- és hanggyekereskedés s zongora-terem, váci-utca 24. sz., a nagy Kristóf árkellenében és a hangverseny estéjén a pénztárnál. 204

A tüdővész gyógyítható!

Ozv. Mayer Johanna asszony oly házi gyógy-szer birtokában van, melylyel már számos gyógyíthat-larnak tartott **tüdővészbeni** sínlődöket a halál karjaiból kiragadott, miért is ezen csalhatlannak bi-zonyult házi szerét a szenvedő emberiségnek felajánlja. Lakása: Földő-utca I. sz., I. em., ajtószám 25.

Igen tisztelt asszonyság!

Fogadja nyilvános köszönetemet, hogy hosszas beteg-ségem, egy mint erős köhögés, vérhányás, nehéz lélekzet s mindennapi lázam házi gyógyszerének használata által meg-szűnt. 202

Bécs

szül. gróf Wratiszláv Anna.

FRANCIA FOLYÉKONY

hajfestő-szer,

(Chromatique Parisien,)

melylyel minden haját tetszés szerint sötét, barna vagy sző-kére legfeljebb 10 perc alatt állandóan megfestetni; mely szernek hatása csaknem annyira ismert már, hogy egyéb ajánló földicsérelést nem is igényel.

BUDAPESTEN főraktára Török J. gyógyszerésznel, király-utca 12. sz. — Ára 2 frt. 97